
参加総数 ８５名

アンケート回答数 ７８名

選択肢 件数 割合

1 男性 52 66.7%

2 女性 24 30.8%

3 （空白） 2 2.6%

合計 78 100.0%

選択肢 件数 割合

1 29歳以下 3 3.8%

2 30～39歳 7 9.0%

3 40～49歳 13 16.7%

4 50～59歳 13 16.7%

5 60～69歳 21 26.9%

6 70～79歳 17 21.8%

7 80歳以上 4 5.1%

合計 78 100.0%

選択肢 件数 割合

1 下戸田地区 19 24.4%

2 上戸田地区 15 19.2%

3 新曽地区 18 23.1%

4 笹目地区 13 16.7%

5 美女木地区 5 6.4%

6 戸田市以外 7 9.0%

7 （空白） 1 1.3%

合計 78 100.0%

選択肢 件数 割合

1 加入している 67 85.9%

2 加入していない 11 14.1%

合計 78 100.0%

Ｑ１－１．性別

Ｑ１－３．お住まい

Ｑ１－２．年齢

　　平成２８年度自治基本条例フォーラム　アンケート集計結果

Ｑ１－４．町会・自治会の加入率
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件数 割合

1 23 29.5%

2 29 37.2%

3 19 24.4%

4 4 5.1%

5 3 3.8%

78 100.0%

件数 割合

1 30 38.5%

2 20 25.6%

3 21 26.9%

4 4 5.1%

5 1 1.3%

6 0 0.0%

7 0 0.0%

8 17 21.8%

9 6 7.7%

99 126.9%

件数 割合 ※単一回答だったが、複数回答有り。

1 28 35.9%

2 5 6.4%

3 31 39.7%

4 9 11.5%

5 9 11.5%

6 8 10.3%

7 7 9.0%

8 1 1.3%

98 125.6%

知り合いが出ていたから

町会について話し合ってみたかったから

町会に関する他の人の意見を聞いてみたかったから

町会に関する自分の意見を話したかったから

ｔｏｃｏぷり

知人からの紹介

その他
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ポスター

市ホームページ

Ｆａｃｅｂｏｏｋ

ｔｗｉｔｔｗｅｒ

合計

地域の人と関わるきっかけになると思ったから

その他

(空白）

町会の活動に興味があったから

選択肢

今日のフォーラムで初めて知った

条例名も内容も知らない

（空白）

合計

広報戸田市

チラシ

選択肢

Ｑ４．フォーラムの参加理由

Ｑ３．フォーラムをどのようにして知ったか

Ｑ２．自治基本条例の認知度

条例名も内容も知っている

条例名は聞いたことがある
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Ｑ５．参加した感想

（１）町会・自治会活動の紹介

１　満足 ２　まあまあ満足 ３　どちらともいえない ４　やや不満 ５　不満 （空白）

17（21.8％） 32（41.0％） 15（19.2％） 2（2.6％） 0 12（15.4％）
・町会の実情を知ることができ
た。
・他の町会自治会の活動を知る
ことができた。
・楽しく理解できました。
・他町会のことは知りたかった。
又、勉強になって良かった。
・少し眠かった。戸田市について
あまり知らなかったのでありが
たかった。
・どんな活動をしているのか、全
く知らなかったので、とてもため
になった。
・いろんなお話ができて楽しかっ
た。
・一生懸命にやっている方々に
は、頭が下がります。

・それぞれの町会の実情分かり
良かった。運用実態が分かり参
考になった。
・各町会で行事の内容が違う。
どこでも加入率の向上が問題に
なっていることを知れた。
・どこの町会でも高齢化で若い
人の関心がなく参加率が悪いの
で、どのように関心をもってもら
うか。
・様々な意見を聞くことが出来
た。
・色々な人の意見を聞けてよ
かったです。
・地域が違っても、同じ様なテー
マだと思います。
・ほぼ同じ活動をしている。
・他に知る機会がない。
・町会活動の参考になった。
・町会がどんな活動をしている
のか、少し分かった。
・皆さん頑張ってるんだなという
ことが良く伝わった。
・初めて来た町ですが、写真も
あり、説明もあり、雰囲気をつか
むことができました。
・問題点の質疑応答の時間が
欲しかった。
・課題についても話してほしかっ
た。

・戸田市に引っ越して1年半、活
動内容をよく知りません。
・参加時間が少なかったので。
・レジメが欲しかった。イベント以
外の活動、町会がどんな活動が
求められているかを知りたかっ
た。
・失敗談が聞けるとよいと思いま
す。
・長い。もっと簡潔に。

・活動内容をホームページで
見れる様にする。
（ボランティアセンターのＨＰ）
・役員になる人がいない。

・あれこれ発表する必
要はない。特徴的なこ
と、教訓的なことにし
ぼって述べる。



Ｑ５．参加した感想

（２）グループトーク

１　満足 ２　まあまあ満足 ３　どちらともいえない ４　やや不満 ５　不満 （空白）

24（30.8％） 26（33.3％） 11（14.1％） 1（1.3％） 0 16（20.5％）
・活発な意見が出て楽しかった。
・とても楽しかったです。
・みなさん活発（意識が高く）で、
とても楽しかった。
・同じことを考えて感じているこ
と、危機感を持っていることを確
認できた。
・活発な意見交換があり、多世
代が交流できて楽しかった。
・若い人の意見が聞け有意義な
意見交換が出来ました。
・同世代の方もいて楽しかった
です。
・色々の立場の人がいて、皆が
悩んでいる事がわかって良かっ
た。
・実情（生の声）を聴くことができ
て良かった。回覧板がまわって
こないことについて、どうすれば
いいか教えてもらえた。
・他町会の意見が聞けた。
・他の町会の実情が聞けて参考
になった。互いの情況を把握し
あうことは有益。
・マンション会をやっている人が
いた。そういうゆるい活動を通し
て、町会が広がりを持てればい
いと思う。

・時間が足りなかった。
・時間が短い。
・もっと時間をかけるべき。
・それぞれの町会の実情、それ
ぞれの考え方がまちまちで、今
後の運用の方針に参考になっ
た。
・どの町会も若い人の参加には
悩んでいる。
・町会活動経験者の苦労と若い
人のニーズについて聞くことが
できた。
・他の町会の情報が聞けて良
かった。
・悩みが聞けました。
・いろいろ意見が出ました。
・地域のことについて、語り合う
姿をみて、地域を大切にしてい
ることが分かりました。
・いろいろな町会の人に会えた。
悩みは一緒。
・自身の思いを話せた事。
・意見を言いたい方がいるんだ
なと思いました。

・1つのテーマで４０分は長い。
・前提を共有してから話し合え
ば、もっと深い課題について話し
合えたと思う。

・べらべら話す人に多くの時
間が割かれ、建設的な意見
交換にならなかった。ファシリ
テーターが必要。

・時間が足りないと感じ
た。
・町会に関心を持っても
らうようなイベントを考
え、実行に移す。
・不参加



1

・本日のグループワークは「町会・自治会」ありきで行われていますが、皆さんの話を聞いていると、「加入率が低い。それはメリットが感じられないから。」「役
員の負担が大きい。」などが大半。町会の役員されている参加者も多いですが、役員の方からもそんな意見が出ています。町会・自治会の役割って何でしょ
うか。みんながメリットがないと感じるなら、なくても特に問題がないのではないでしょうか。市はなぜ町会が必要だというのでしょうか。町会・自治会は市の下
請け機関ではない。過去に発生した経緯はどうだったか知りたくなりました。それはともかく、時代が変われば、求められる役割も変わってきているはず。今
までのやり方や考え方にとらわれずに自由な発想で変えていくために、このような話し合いは貴重な機会です。他の町会の活動は知らないという人も多く、
もっと議論の場がたくさんあるといいのではないでしょうか。　　グループの皆さん話し足りてないようでした。

2
・今回の会議の内容をふまえて、条例の内容を変える予定はありますか？
　役員の負担や、加入する女性の負担を軽くしてほしい。

3 ・参加者も多く、活発な意見交換が出来て有意義だった。

4 ・会議だけで終わらず、今後の町会活動について話し合いが続いていけばと思います。

5
・インターネット・ＨＰの活用。
・入居前の周知。

6 ・本日のフォーラムをもう少し小規模で実施したら、もっと密度の濃い話し合いができるかと思う。

7
・若い世帯の参加が必要。
・小学生、中学生が参加するイベントの開催。
・ふだん地元にいる人の動員を呼ぶイベント、企業の協賛を得てのイベント、経費の収入も考える必要がある。

8
・広報の重要性　　　→　若い人や子供連れへ
・楽しい行事の計画　→　高校生、大学生の行事への参加

9 ・人々との関わり合いをいかに広げていくかがとても大切に思いました。

10 ・出前講座等、広報に打って出て下さい。

11
・老人会の活性化。
・道満の駐車場を老人には無料又は低額にして、彩湖で散歩出来るようにしてほしい。

12
・子ども会の役員さんにも参加してほしい。
・他の町会が何をどうやっているか、何をどうやってるか、これからも話し合う機会があるといい。
・フォーラムのタイトルを要検討。

13 ・市は、町会支援をもっとすべきだと思いました。

14 ・必ずしも町会を経由せず、市民と向きあう機会を市はもっと積極的に作っていっていただきたいと思います。

15 ・ぜひ定例化して下さい。

Ｑ６．その他、フォーラムの感想や条例の趣旨を広める方法等、自由な意見



Ｑ６．その他、フォーラムの感想や条例の趣旨を広める方法等、自由な意見

16 ・話し合われた内容（要点）をＨＰや広報誌で公開して、市民全体で情報共有していけたら良いと思います。

17 ・とだ広報で１年をかけてわかりやすくコーナーを設けて楽しく情報を伝えていく。

18
・クレーマーが多いことや、町民、住民、市の一体化に、町会の役割があると思う。
・歴史のもじり（戸田百景）
・寄付金や、クレーマーが多いので、ママグループを活用する。

19
・町会は住民がわからない。　住民は町会がわからない。　この両者のわからないが縮まらない。
・町会役員の定例制は賛成。

20 ・町会の活性化については、町会活動が情報を共有することが大事ですので、町会ごとのホームページが必要に思います。

21 ・収得された内容を公開してほしい。（ＨＰ等）

22
・話し合いはとても大切だと思います。そのヒントを次にいかに実行していくかが、とても難しく大切なことであると思います。言うのは簡単ですが、実行するこ
とは本当に難しいです。

23
・町会が楽しい企画をやっているな！！
・人を呼びこんで→自治会。

24

・町会の役員会の中で、マンション会の会議を別に運営するのは、実によいと思う。
・若人、老人、相互の助け合い→市行政が深入りするな。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　→住民同士できる方法に任せる。
・住民、新入居者紹介、自分の存在を知ってもらう。
・町会の役員はほとんど参加していない。役員が本気で活性化、活動改善を話し合う。市の下請けではないから。できないこと、しっかりやることを分類して、
カットすることも勇気である。

25
・発表会が聞けて良かった。
・こんなに考えている方々がいるとは、すごいと思った。
・自分の身になる様々なイベントは好きです。（防災など）

26
・今日のフォーラムの内容を何かの形で広く伝え、ぜひ第２回、３回と開催してください。市役所の方々も、日曜日なのにご準備お疲れ様でした。今後も頑
張ってください。さらに多くの若い世代の参加求む！

27
・今回第１回で準備などとても大変だったと思います。今回のテーマは自治会、町会というテーマだったので、気になって参加したという方も多かったようで
す。今後も続けていく際は、テーマなど他の会にはないような会にしてください。

28
・たくさんの方が来ていて、驚きました。それぞれの想いを語り合っていくこのような場を継続していくことで少ずつ発展していくんだなと思います。自治体の現
状を知ることができ、意義のある時間となりました。ありがとうございました！

29
・やさしくわかりやすく町会の情報を伝える。
・町会の加入率をアップする為には、　加入するメリット、出会いの楽しさ、コミュニケーションの楽しさ、イベントに参加する楽しさ　　→　女性の活用　→　ク
レーマーの削除

30 ・人材の森（人材バンク）、出張講座の活用、多様性社会、色々な人がいるので、色々な人たちが町会（会館）に集まれるような方策を考える。



Ｑ６．その他、フォーラムの感想や条例の趣旨を広める方法等、自由な意見

31 ・他町会との交流の場をもっと設けてみてはよいのではないか。

32 ・今回のような場が必要と思う。但し始めの「一歩」にすぎず、今回のみは「時間・内容的」に不十分です。

33 ・課題が残った。良きリーダーをさがすことが第一。良きリーダーの下で良き役員が集まる。

34 ・町会役員、町会に加入していない人、様々な立場の人が参加して、楽しく会議しました。これが自治の協働だと感じました。

35
・自分の町会以外の町会の動き、活動をもっと知りたい。
・町会・自治会を活性化をするための企画やイベントについて、市側で予算をとってほしい。

36 ・条例の告知・周知よりも、本気で町会・自治会の存在を価値視するのなら、町会に入らざるを得ないような施策を行うべき。

37
・今回のイベントを次にどう活かすか、町会の活性化は、簡単な問題ではないと思う。今回のイベントでお茶を濁さずに、今後よりいっそう真剣に、町会の活
性化、協働の推進に取り組んでいってほしいです。期待しています。

38 ・お祭り、盆踊り、運動会、子供中心のイベントを実行することが、住人を集められ更に町会・自治会に取り込めるのではないか。

39 ・皆様の町会も問題は同じ様なことでした。またこの様な講習会を行って下さい。
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